美国强压下 委内瑞拉如何应对?

新华社加拉加斯10月17日电(记者田春 席玥)美国 17日证实,美军日前在加勒比海域袭击了一艘"运毒潜 据报道,这是9月以来美国至少第6次在委内瑞拉外 海国际水域针对"贩毒船"采取军事行动。

数月来,美国以"打击拉美贩毒集团"为由在委附近加 勒比海域加强军事部署,委对此高度戒备,地区国家强烈 谴责美霸权行径。有分析指出,美国以"缉毒"为名对委施 压干涉背后有多重考量,地区国家应进一步加强团结,以 集体行动维护自身主权

委方高度戒备

近几个月来,美国以所谓"打击拉美贩毒集团"为由 从政治、军事上施压委内瑞拉。美国先是以"涉嫌通过 犯罪组织向美国输送毒品"为由,悬赏5000万美元缉拿委总统马杜罗,随后又以"打击拉美贩毒集团"为由,在 委附近加勒比海域部署多艘军舰。9月以来,美政府相 继宣布在委附近公海击沉5艘所谓"运毒船"、打死27名 "毒贩"

日前,美国对委施压再加码。据美媒报道,美军15日 出动3架B-52轰炸机在委海岸附近盘旋飞行,美国陆军 特种作战航空部队的直升机近日也在委海岸附近训练演 习。 另据报道,美政府目前已在加勒比海地区集结约1万 名美军士兵、8艘军舰、1艘核动力潜艇和多架战斗机。

除军事部署外,特朗普15日说他已授权中央情报局 在委开展秘密行动。马杜罗对此强烈谴责,表示拉美地区 对此行径"不欢迎、不需要"。委外长希尔发布政府公报, 指责特朗普授权中情局在委开展秘密行动违反国际法。

委内瑞拉对美方步步紧逼保持高度戒备。委国防部 长洛佩斯近日表示,委内瑞拉必须做好充足准备,以应对 "美方可能对委发动军事侵略"。本月初,委内瑞拉在全国 范围举行特别军事演习,检验武装部队和民兵组织的指挥 和通信能力。此前,马杜罗号召委民众加入民兵组织,并 宣布启动"独立200计划"以组织协调各地方军队和民众 力量,保护委石油化工、电力电信、码头、医院等重要设施。

美国多重意图

美国多次强调在委附近海域增加军事部署是为了"缉 毒",但美国缉毒署近年报告显示,委内瑞拉并非流入美国 毒品的主要来源地。多国媒体和分析人士认为,美国以 "缉毒"为名在地区"秀肌肉",背后有多重战略意图

首先,企图在委国内制造混乱。马杜罗曾多次指责美 国意图通过军事威胁在委实施政权更迭。委外长希尔发 布的政府公报也指出,美方近日在加勒比海的军力部署很 明显是想颠覆委政权并攫取委石油资源

法国《费加罗报》文章说,美国在委附近海域部署的军 事力量远超缉毒所需,其真实目的或是为了推动委政权更 迭。中国现代国际关系研究院拉丁美洲研究所副研究员 吕洋认为,美国试图以军事威胁和经济制裁使马杜罗政府 深陷困境,并向委反对派传递"政治信号"

其次,在地区层面,美方意图借对委施压威慑其他拉 美国家。委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易 斯·德尔加多指出,委内瑞拉位于加勒比海南岸,与哥伦 比亚、巴西等国接壤,地缘重要性突出,美方试图通过对 委施压来威慑其他地区国家,使它们在经贸、航道等问题 上对美妥协

巴西247新闻网文章指出,美国以"打击贩毒"和"捍 卫民主"为幌子对拉美地区实施干涉,其"战略盘算"是为 了扼杀拉美一体化,阻止多极体系的形成。

另有分析指出,特朗普政府的军事施压是一场"政治 作秀",目的是牟取政治利益。英国《卫报》近期发表社论 指出,特朗普政府在加勒比海域的行动旨在展现强硬形 象,巩固其选民"基本盘"

地区多国谴责

长期以来,美国一直将拉美视为"后院",通过军事行 动、经济制裁等方式粗暴干涉拉美国家内政。如今美国以 "缉毒"为名奉行"门罗主义",对委施压干涉,引发地区多 国强烈谴责

在9月举行的第80届联合国大会一般性辩论期间,拉 美多国领导人发声反对美国在地区内的军事部署和施压 行径。巴西总统卢拉表示,世界其他地区已有军事干预引 发严重人道灾难的教训,拉美必须避免重蹈覆辙;玻利维 亚总统阿尔塞点名美国在地区的军事部署"是新殖民主义 的回潮"

美国近日授权中情局在委秘密行动更是引发拉美多 国谴责。巴西执政党劳工党16日发表声明,强烈谴责美 国此举违反国际法、侵犯委主权,不可接受。同日,古巴国 家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体发文对马杜罗和委人 民表达支持,呼吁团结;墨西哥总统辛鲍姆也表示,墨西哥 反对任何形式的外部干涉。

委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授德尔加多认 为,"门罗主义"的阴霾一直笼罩在拉丁美洲的土地上,今 天被美国围困的是委内瑞拉,明天就可能是地区其他国 家。"针对美国的霸权主义行径,拉美国家加强团结至关重 要。只有以集体行动维护自身主权、应对外部胁迫,才能 有效打破美国控制拉美的图谋。

俄总统代表提议建"普京-特朗普隧道" 乌总统称"不满意"

新闻热线

8244000,8244111 8230542

广告热线



俄罗斯负责对外投资和经济合作的总 统特别代表基里尔·德米特里耶夫日前提 议,与美国合作,在白令海峡修建一条"普京-特朗普隧道",以连接两国并联合勘探自然资 源。美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基10 月17日会晤,其间被记者问及此事,特朗普 说提议"有趣",但泽连斯基同应称"不满意"

据法新社和路透社报道,德米特里耶 夫16日晚在美国企业家马斯克的社交媒体 X平台提出上述设想。他说,在俄罗斯和美 国阿拉斯加州之间建立"和平桥梁"的构想 可追溯到冷战时期,并发布了一张当年绘 制的路线草图,以及一张新隧道的可能路 线示意图

德米特里耶夫提议由马斯克旗下隧道 建设企业博林公司承建这条隧道,理由是传 统造价成本超过650亿美元,但借助博林公 司的技术,可把成本控制到80亿美元以内。

俄罗斯本土与阿拉斯加州之间隔着白 令海峡,海峡最窄处宽约82公里,而美俄所 属岛屿之间的最近距离仅约4公里。

就在16日,特朗普与俄总统普京通电 话, 随后宣布两国元首近期将在匈牙利首 都布达佩斯会晤。路透社报道认为,德米特 里耶夫在通话后发出这个提议,意在以修建隧道对美发起"魅力攻势",重启两国关系。

按法新社说法,特朗普17日在白宫与 泽连斯基会晤时,被记者问及俄方隧道提 议时说:"一条从俄罗斯到阿拉斯加的隧道……有趣。"他称自己刚得知这一潜在 跨境项目,并询问泽连斯基:"总统先生,你 怎么看?……你觉得这个主意怎么样?"泽 连斯基则回应说:"我对此不满意。

马斯克尚未对俄方提议作公开回应

特朗普今年1月上任以来,美国政府对 俄乌和谈的态度一变再变:从最初扬言将 在24小时内结束俄乌冲突,到随后声称美方将退出斡旋,之后又说"开了个玩笑"。8 月15日,特朗普与普京在阿拉斯加州安克 雷奇市举行美俄领导人4年多来首次面对 面会晤,但未达成任何协议。俄乌停火谈判 迄今陷入僵局。

今年早些时候,特朗普施压乌克兰在 领土问题上作出让步以结束俄乌冲突,9月 下旬又宣称乌方有能力"夺回整个乌克 兰"。17日被记者问及乌克兰是否需要以领 土换和平时,特朗普只是说:"谁也不知 道。"他还排除近期举行美俄乌领导人三方 会晤的可能性。 新华社特稿

共和党前"丑闻议员"桑托斯出狱 特朗普为他减刑

美国总统特朗普10月17日宣布,减免 共和党籍前联邦众议员乔治·桑托斯被判处的 7年多监禁刑罚,让他"即刻出狱"。桑托斯去年 就两项联邦指控认罪,迄今服刑不满3个月。

特朗普当天在社交媒体"真实社交"上 说,桑托斯是有点"无赖",但美国有太多 无赖"没有获判7年徒刑。他已签署减刑 今,"即刻"放桑托斯出狱。

桑托斯在2022年的中期选举中首次当 选纽约州联邦众议员,但胜选后不久接连 被曝多项开闻,显示他对外宣称的多数个 人经历系捏造,比如曾在纽约大学读书、在高 盛和花旗工作乃至是二战犹太受害者后裔、 母亲死于"9·11"恐袭。他同时夸大筹款额、编 造捐款人以换取共和党提供竞选资金。

2023年5月,桑托斯受到联邦刑事起

诉。同年12月,他被美国国会众议院驱逐, 成为20多年来首名遭驱逐的众议员

2024年8月,桑托斯就电信诈骗和盗用 人身份两项联邦指控认罪,今年4月被判 87个月监禁,7月底正式入狱,迄今服刑尚 不满3个月。按美国司法部官员说法,桑托 斯先前认罪时同意支付的罚金和赔偿等款 项约57.9万美元,也一笔勾销。不过,桑托 斯的定罪记录无法被抹去。

据美联社和美国《纽约时报》报道,桑 托斯在新泽西州南部费尔顿的联邦教养所 服刑,那里安全等级低,总共关押不到50名 囚犯。桑托斯入狱后,日常依然可向纽约州 长岛地区一家报纸投稿,内容大多是对监 狱条件的拘怨。

本月13日,桑托斯在汶家报纸上直接

恳请特朗普予以减刑,理由是他近期被单 独监禁,正遭受"多数美国人甚至无法理 解"的痛苦境遇。这一说法似乎打动了特朗 普,他17日宣布为桑托斯减刑时,称其受到 可怕虐待

对于桑托斯出狱,国会众议院强硬保 守派共和党人玛乔丽·泰勒·格林欢呼雀 跃,但来自长岛的另一名共和党人尼克·拉 洛塔则称,桑托斯"并不仅仅撒了谎",他所 犯罪行"应该监禁超过3个月","他应用余 生来表达悔恨,并补偿那些被他害过的

据路诱社报道,美国宪法赋予总统广 泛的宽赦权。特朗普今年重返白宫第一天 便赦免了牵涉2021年1月6日"国会山骚 **乱"的约1500人。** 新华社特稿

意大利小镇为吸引游客要改名

为了让更多游客上网搜索旅游目的地 时找到自己,意大利滨海小镇瓦莱克罗夏 决定在镇名中添加"滨海"。改名理由牵涉 该镇现用名字"名不副实",导致搜索引擎 算法被"误导"。

瓦莱克罗夏镇位于意大利西北部利古 里亚地区的滨海地带,紧邻地中海,离法国 边境不远,有6800名居民。

德新社10月17日援引镇长法比奥·佩

里的话报道,在意大利语中,瓦莱克罗夏 (Vallecrosia)中"Valle"意为"山谷",导致许多 不知情的游客在搜索海边度假地时常常被 导向存在竞争关系的其他目的地。

"问题在于算法将我们归类为山谷,仿 佛我们位于内陆地区。"佩里说,"结果游客 被导向了邻近城镇的海滩。"受当地政府部 门委托开展的多项市场调研表明,更名或 可有效解决这一问题。于是佩里提议,在镇

名中添加"滨海"一词。眼下,这个小镇的议 会已经批准改名为"滨海瓦莱克罗夏"。不过,相关决议还要提交给全镇居民"公投", 获简单多数支持即可生效,佩里预期更名 方案会顺利通过。眼下,这个滨海小镇已大 幅提高明年的旅游业投入

除名称变更,小镇的其他一切保持不变。 邮政编码不变,现有文件将自动更新有关名 称,但其法律效力保持不变。 新华社特稿

熊袭人事件增多工工本将强化熊种群控制

日本环境大臣浅尾庆一郎10月17日说, 鉴于今年4月以来遭熊袭击致死的人数创 历史新高,日本将采取更严厉措施控制能 种群数量。

据日本共同社报道,日本2024年4月 把能列为需实施种群控制的物种,但目击 到能和能袭击人事件仍然有所增加。环境 省本月15日发布的数据显示,今年4月本 财年开始以来,日本已有7人遭熊袭击死 亡,创2006财年开始相关统计以来新高。

浅尾庆一郎在新闻发布会上说,"我们将 基于科学数据加强熊种群控制措施",并呼吁

民众关注地方政府发布的能出没信息。

环境省数据还显示,今年4月至9月 日本累计有108人漕能袭击,为历年来最严 重情况,仅9月就有39人受伤。日本广播协 会17日在报道中提到,虽然10月还没过 完,日本这个月已有至少44人遭能袭击。

就在16日、日本东北部岩手具又发生了 疑似能袭人事件,一名60岁男子失踪。事发地 为一家日式旅馆的露天浴场,该男子当时正 在打扫卫生,现场发现了血迹和动物毛发。 在日本,秋季是能最容易在人类生活

区出没的季节。按媒体说法,近年来由于日

本人口减少月居住分散,加上弃耕土地增 加,森林与人类居住区之间界限逐渐模糊。 与此同时,野外树生坚果产量减少,为了觅 食,能更频繁地出没干人类居住区。

为应对能等野生动物袭击人类事件增 多的情况,日本修订了野生动物保护与狩 猎管理相关法律,自9月1日起放宽猎杀野 生动物的规定。宫城县仙台市政府本月15 日委托狩猎人员用猎枪驱逐了一头在住宅 区出没的黑熊。按环境省说法,这是新法律 实施后日本首次实际用猎枪射击驱逐熊。

新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 地址:西宁市南山路31号

零售每份:1元 全年订价:216元 法律顾问:北京市盈科(西 宁)律师事务所刘帅律师